

美俄谈六个小时

普京称接触带来“一定希望”

美国和俄罗斯代表团2月27日在美国驻土耳其伊斯坦布尔领事官邸就改善双边关系举行首轮会谈,持续6个多小时,以期解决各自大使馆正常运转面临的困难。

俄总统弗拉基米尔·普京当天说,近段时间俄方与美国新一届政府的初步接触带来“一定希望”。他同时警告,一些西方精英试图破坏俄美对话。

工作会谈
据美国国务院介绍,27日在伊斯坦布尔举行的会谈属于工作层面。美方代表团团长是分管俄罗斯和中欧事务的助理国务卿蒂娜·库尔特,俄方团长是俄外交部分管对美事务的北大西洋司司长亚历山大·达尔奇耶夫。

路透社说,达尔奇耶夫有望出任眼下空缺的俄罗斯驻美大使一职。

美国国务院在一份声明中说,美方就驻俄外交人员银行账户受限、使馆服务范围缩小表达关切,认为有必要确保美

国驻俄大使馆人员规模“稳定且可持续”。“通过建设性讨论,双方确认在上述方面稳定各自使团运转应采取的具体初步举措”。

声明说,库尔特和达尔奇耶夫商定近期就跟进上述议题举行后续会晤。

按照路透社的说法,这场闭门会谈议题范围小,无关乌克兰危机,也不涉及政治、安全议题,但可检验美俄是否真心改善双边关系、共同寻求结束俄乌冲突。

自2月12日与普京通电话以来,美国总统唐纳德·特朗普撤下欧洲和乌克兰,与俄罗斯接触。美俄两国代表团18日在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈,同意改善因乌克兰危机升级跌入谷底的双边关系,并尽快启动旨在结束俄乌冲突的谈判。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫26日说,由于“上届美国政府的非法活动给俄罗斯驻美大使馆工作制造人为障碍”,以及俄方“自然予以对等回应”

同样给美国驻俄大使馆工作造成不便,导致长期积累一些“系统性问题”。

受乌克兰危机等因素影响,美俄近年来多次相互驱逐外交官并在使馆房产、员工人数、签证便利、领事服务等方面施加限制。

后续还有

普京27日在俄联邦安全局一场高级官员会议上称赞特朗普政府的“务实主义和现实主义看法”,相比之下,往届其他美国政府充斥“刻板印象和救世主意识意识形态陈腔滥调”。

普京说,他注意到,俄方与特朗普政府的初步接触“激发一定希望”,双方怀着“互惠基调”致力于重塑两国政府间关系,“并逐渐解决世界安全架构中积累的海量系统性和战略性问题”。

只是,“并非所有人都对俄美接触恢复感到满意。部分西方精英仍然决意维持世界的不稳定。这些势力将试图破坏或损害已开始的俄美对话”。普

京要求俄罗斯外交和安全部门集中力量挫败这类企图。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃认为,27日在伊斯坦布尔的会谈将是一系列磋商的开始,旨在构筑互信,消除影响美俄关系的“刺激物”。

路透社报道,美俄司法合作一个最新例子是,俄联邦总检察院说,美国27日把涉嫌抢劫罪的俄籍男子德米特里·科舍廖夫驱逐回俄罗斯。此人2014年7月伙同他人在圣彼得堡普尔科沃机场航站楼持枪劫抢一辆快递车,抢走150万美元。

这篇报道分析,尽管伊斯坦布尔会谈议题仅限于恢复各自使馆正常运转,但一系列会谈可能最终促成美俄关系整体改善,包括在核裁军和经济合作领域。

普京本周早些时候说,俄方愿意邀请美国参与开发俄罗斯矿产资源。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,双方可以联手开发北极地区自然资源。

新华社专特稿

G20财长和央行行长会议重申反对保护主义

新华社开普敦2月28日电 为期两天的二十国集团(G20)财政部长和中央银行行长会议27日在南非立法首都开普敦落下帷幕,与会成员重申反对保护主义。

与会成员当天以主席总结的形式公布会议结果。主席总结说,与会成员重申反对保护主义,支持以世界贸易组织(WTO)为核心的多边贸易体系,表示将促进G20成员继续合作,推动具体政策措施的实施,同时支持发展中国家应对全球危机和挑战以实现可持续发展目标的努力。

主席总结还说,地缘政治紧张局势、保护主义抬头、全球供应链中断以及债务偿还成本高企、气候变化等风险可能阻碍世界经济实现强劲、可持续、平衡和包容的增长。各方必须加

强多边合作,以应对全球经济现有和新出现的风险。

南非财部长埃塔赫·戈东瓜在会后记者会上说,会议就一系列重要问题进行了“非常有建设性的讨论”。南非作为G20轮值主席国致力于利用一切机会推动会议达成共识,但尊重并承认与会成员在气候变化等问题上依然存在分歧。

南非于去年12月1日接任G20轮值主席国,是首个担任G20轮值主席国的非洲国家。南非将“团结、平等和可持续性”作为其担任G20轮值主席国期间的议程主题,并将加强抗灾能力、确保低收入国家债务可持续性、为公正的能源转型筹集资金、利用关键矿产实现包容性增长和发展列为优先事项。

中国空间站将迎来首位外籍航天员

新华社伊斯兰堡2月28日电 中国和巴基斯坦2月28日签署合作协议选拔训练航天员,外籍航天员将在未来几年内进入中国空间站执行短期飞行任务。

这次协议的签署,标志着中国政府将首次为外国选拔训练航天员,中国空间站将迎来首位外籍航天员造访。

当地时间28日上午,中国载人航天工程办公室与巴基斯坦太空与高层大气研究委员会在巴基斯坦首都伊斯兰堡,正式签署《关于选拔、训练巴基斯坦航天员并参与中国空间站飞行任务的合作协议》,开启了中巴两国在载人航天领域深化合作的新篇章,迈出了中国选拔训练外籍航天员参与中国空间站飞行任务的第一步。

签字仪式在巴基斯坦总理府举行,在巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫见证下,中国载人航天工程办公室副主任林西强

与巴基斯坦太空与高层大气研究委员会主席穆罕默德·优素福·汗签署协议。

据中国载人航天工程办公室介绍,按计划,双方将利用一年左右的时间完成选拔工作,巴基斯坦航天员将在中国接受全方位的系统训练。根据中国空间站的飞行任务规划安排,将在未来几年内择机安排巴基斯坦航天员与中国航天员一道进入中国空间站执行短期飞行任务。

中国载人航天工程立项实施以来,始终坚持“和平利用、平等互利、共同发展”的原则,着眼面向全人类共享中国发展成果,主动开放中国空间站合作机会,积极为构建人类命运共同体贡献力量。这次合作协议的签订,为更多发展中国家参加国际载人航天合作提供了范例,有利于激励更多国家携手探索宇宙奥秘,共同在造福全人类的道路上书写新的篇章。

美国已“虹吸”他国超600吨黄金

世界黄金协会最新数据显示,自去年12月以来,美国已把超过600吨黄金从其他国家运入美国金库。

世界黄金协会亚太市场策略师约翰·里德2月27日告诉美国消费者新闻与商业频道(CNBC),这些黄金通常不会存在纽约金库,“只有非同寻常的事将发生时,它们才存在那里”。

CNBC报道,美国政府对黄金进口提高关税的可能性促使美国金融机构和投资者大量买入黄金。

瑞士MKS贵金属艺术品集团金属策略负责人尼基·希尔斯说,随着美国对多个国家挥舞关税大棒,市场担心英国和瑞士可能成为下一个目标。这两国都是实物黄金重要出口国。

英国伦敦金银市场协会提供的数据显示,伦敦金库黄金储备1月连续第三个月下降,比去年12月减少1.7%。与此同时,瑞士海关数据显示,瑞士1月对美国黄金出口量创至少13年来新高。另外,英国金属聚焦公司总经理尼克·卡瓦利斯说,新加坡近期对美国黄金出口量同样超过往常。

卡瓦利斯说,投资者担心美国对所有进口商品征收关税,“这可能波及黄金”。

美国地质调查局提供的数据显示,美国国内去年生产大约160吨黄金,低于2023年的170吨。

据世界黄金协会统计,美国黄金储备达8133.46吨,为全球最高,相当于德国的两倍多。美国财政部数据显示,肯塔基州诺克斯堡金库存有超过4572吨黄金。

美国政府效率部负责人埃隆·马斯克2月17日在社交媒体发文说:“谁能确定诺克斯堡金库内的黄金没有被偷?或许黄金在,或许不在。那些黄金归美国公众所有!我们要知道黄金是否还在。”

美国总统唐纳德·特朗普19日说:“我们将前往诺克斯堡,传说中的诺克斯堡,以确保黄金还在。如果黄金不在,我们将非常沮丧。”

一天后,马斯克说,将检查诺克斯堡金库内的黄金。

新华社专特稿

让“老房子”变成“好房子”

近年来,上海市大力实施城市更新、老旧小区改造,让“老房子”变成更宜居的“好房子”。2024年,上海加快推进“两旧一村”改造攻坚,全市完成零星旧改项目13.6万平方米,完成旧住房成套改造31.11万平方米,启动城中村改造项目21个。2025年2月,上海市提出全面完成中心城区零星二级旧里以下房屋改造,完成不成套旧住房改造31万平方米,启动城中村改造项目25个。

图为2024年1月10日拍摄的两名市民在彭浦新村地铁站出站天桥上观看彭一小区非成套旧住房改造工程施工地。

新华社记者 方喆 摄



经济工作必须统筹好几对重要关系

(上接1版)在关键时刻、重要节点,党中央及时研判形势、作出决策部署,确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。

文章指出,经济工作千头万绪,必须统筹好几对重要关系。一是必须统筹好几对市场和有为政府的关系,形成既“放得活”又“管得住”的经济秩序。政府要有所为、有所不为,解决好缺位、越位问题。政府行为越规范,市场作用就越有效。二是必须统筹好几对供给和总需求的关系,畅通国民经济循环。要坚持供需两侧协同发力,动态平衡,持续深化供给侧结构性改革。要加快补上内需特别是消费短板,使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚。三是必须统筹好几对培育新动能和更新旧动能的关系,因地制宜发展新质生产力。要以科技创新为引领,大力培育壮大新兴产业和未来产业,加快推动作为经济增长和就业收入基本依托的传统产业升级,推动新旧发展动能平稳接续转换。四是必须统筹好几对做优增量和盘活存量的关系,全面提高资源配置效率。善于通过盘活存量来带动增量,统筹做优增量和盘活存量,管好资产和调整负债,拓展新的发展空间。五是必须统筹好几对提升质量和做大总量的关系,夯实中国式现代化的物质基础。要坚持以质取胜和发挥规模效应相统一,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。

2024年全国著作权登记总量达1063万余件

记者28日从国家版权局获悉,2024年全国著作权登记总量达10630610件,同比增长19.13%。

据国家版权局发布的2024年全国著作权登记情况通知称,2024年全国共完成作品著作权登记7802965件,同比增长21.39%,总体呈现较大增长态势。其中,北京、福建和山东的

登记量居于全国前三,山西、内蒙古、河南、新疆的登记量相比前一年增长率超过100%。

从作品类型看,登记量最多的是美术作品,占登记总量的54.92%;第二是摄影作品,占登记总量的31.77%;第三是文字作品,占登记总量的9.33%;第四是影视作品,占登记

总量的1.75%。此外,还有音乐作品、录像制品、图形作品、录音制品以及模型、戏剧、曲艺、建筑作品等。通知还显示,2024年全国共完成计算机软件著作权登记2827213件,同比增长13.31%;完成著作权质押登记432件,同比增长5.11%。

新华社记者 史克男 单琪

2024年我国免签入境外国人人次数翻番

新华社北京2月28日电 国家统计局28日发布的2024年国民经济和社会发展统计公报显示,2024年,通过免签入境外国人2012万人次,增长112.3%。

公报显示,2024年,入境游客13190万人次,增长60.8%,其中外国

人2694万人次,香港、澳门和台湾同胞10496万人次。入境游客总花费942亿美元,增长77.8%。内地居民出境14589万人次,其中因私出境14015万人次,赴港澳台出境9712万人次。

根据公报,2024年,国内出游56.2亿人次,比上年增长14.8%。其

中,城镇居民国内出游43.7亿人次,增长16.3%;农村居民国内出游12.5亿人次,增长9.9%。国内游客出游总花费57543亿元,增长17.1%。其中,城镇居民出游花费49293亿元,增长18.0%;农村居民出游花费8250亿元,增长12.2%。

2024年我国日均新设企业2.4万户

新华社北京2月28日电 国家统计局28日发布的2024年国民经济和社会发展统计公报显示,2024年全年,新设经营主体2737万户,日均新设企业2.4万户。

公报显示,2024年全年,新设外商投资企业59080家,比上年增长9.9%。实际使用外资8263亿美元,折1162亿美元,其中,共建“一带一路”

国家(含通过部分自由港对华投资)对华新设外商投资企业17172家,增长23.8%。

“2024年,面对内外环境深刻变化、周期性结构性矛盾叠加的复杂局面,我国坚持通过全面深化改革增强发展动力,通过高水平对外开放拓展国际合作新空间,经济发展的内生动力不断激发。”国家统计局副局长盛来运说。



2月27日,刚果(金)东南部南基伍省首府布卡武市发生两起爆炸,已造成至少11人死亡,65人受伤。

图为人们在刚果(金)东南部南基伍省首府布卡武市救助伤者。新华社/美联

比特币价格跌破8万美元

新华社纽约2月27日电 受市场避险需求增加影响,加密货币比特币价格在过去一周持续走低,并在27日晚跌破8万美元整数关口。

美国加密货币交易平台“比特币基地”当天发布的数据显示,比特币价格在过去24小时跌幅超6%,在过去一周下跌近19%。与今年1月20日创下约11万亿美元历史高点相比,比特币价格已经累计下跌近27%,基本回

到2024年11月上旬水平。

数据还显示,以1983万个当前流通供应量计算,比特币的总市值为1.579万亿美元。市场分析人士认为,比特币价格近日大幅下跌的原因包括全球股市波动、美国关税政策不确定性、地缘局势等。此外,加密货币交易平台Bybit日前遭黑客攻击,致市值15亿美元的加密货币以太币被盗,这也打压了投资者信心。

遗失声明 公告信息登报 常州日报、常州晚报 公告服务 承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务 需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。 登报服务热线:86603740 地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

销户公示 由江苏先达建设集团有限公司承建的常州大学白云校区地块教育设施及配套项目(二期)周边配套部分设计、采购、施工总承包(EPC一体化)工程项目已竣工验收,目前农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2025年3月1日至2025年3月31日)。如有异议,请向项目所在地建设主管部门反映,联系电话:88029267。 江苏先达建设集团有限公司 2025年3月1日

寻尸启事 2024年7月20日18时许,在常州市武进区潞城街道新河路东侧运河内发现一具男尸,年龄50岁左右,身高162cm,体重60kg左右,衣着:灰色短袖衬衫,黑长裤,灰内裤,黑袜子,黑鞋子(右),死亡时间五天左右。请知情人联系潞城派出所88401475,如30天后无人认领,将按照相关规定处理。 潞城派出所 2025年3月1日